

# 专访：美国发动战争成瘾 肆意践踏他国主权

新华社日内瓦12月21日电 专访：美国发动战争成瘾 肆意践踏他国主权——访好莱坞著名导演奥利弗·斯通及其子肖恩·斯通

好莱坞著名导演、三届奥斯卡金像奖得主奥利弗·斯通和他的儿子肖恩·斯通日前共同接受新华社记者专访时说，美国发动战争成瘾、肆意践踏他国主权，其原因在于美国经济过度依赖军工产业，情报部门与军方把持美国政治。

奥利弗·斯通曾参加过越南战争，因执导《野战排》《华尔街》《刺杀肯尼迪》《生于七月四日》等电影享誉全

球。他同时也是作家、历史学家，曾作为记者采访过委内瑞拉前总统查韦斯、古巴前领导人菲德尔·卡斯特罗和俄罗斯总统普京。肖恩·斯通同为电影人，也是一位时政评论员。

奥利弗·斯通在采访中说，第二次世界大战以后出现了军事凯恩斯主义，美国共和党声称担忧美国在战后像20世纪30年代那样再次陷入萧条，所以呼吁必须继续将经济军事化，将资金投入军工产业，以防止美国经济下行。“美国一直在为战争做准备。准备战争比发动战争更挣钱。”

奥利弗·斯通

最近拍摄了一部聚焦美国前总统约翰·肯尼迪遇刺事件的纪录片。他告诉记者，肯尼迪曾说，“我不确定我是否真的掌控整个政府，因为军方、情报机构背着我在暗地里行事”。

“我们曾经以为冷战可以终结，和平的红利将会来到，但实际上，资金还是源源不断地流向军方和情报机构。”在奥利弗·斯通看来，冷战结束是个错觉，实际上和平从未真正降临。

奥利弗·斯通指责美国最近针对俄罗斯在乌克兰制造军事紧张局势，批评美国违反北约不东扩的承诺、单方面退出与

俄罗斯的战略武器条约，以及大搞针对中国的军事集结和对台军售等行为。

肖恩·斯通在采访中着重反思了美国陷入反恐战争泥潭的历史。“我1984年出生，那时已是冷战的末尾。柏林墙倒塌时，我刚刚懂事。此后不久，我们就与伊拉克交战，那是1991年。我们刚刚脱离冷战，却在90年代发动一系列新战事。这些战争毁了一个又一个国家。我认为那时美国弥漫着一种对霸权的迷信，即我们已经获胜了，可以想做什么就做什么。”

肖恩·斯通认为，美国主流媒体不断夸大恐惧、制造

焦虑，目的就是强化冷战心理。他举例说：“2013年、2014年，俄罗斯被‘妖魔化’，人们居然重新掉入了(冷战)陷阱。他们(军方与情报机构)仍然想，而且将继续鼓吹‘俄罗斯威胁论’。”

肖恩·斯通以叙利亚为例指出，美国发动的战争致使恐怖组织滋生，摧毁了这个国家。“民众流离失所，很多人进入欧洲，给欧洲国家的经济造成混乱，然后导致更多的仇外心理。正如我父亲所指出的，你破坏其他国家的稳定、和平，会造成动荡、民众流离失所，而到头来，你也不得安宁。”

## 台风袭击菲律宾

### 已致375人死56人失踪 500余人受伤

中新网12月21日电 据《菲律宾星报》报道，当地时间21日，菲律宾警方表示，台风“雷伊”在该国造成的死亡人数已升至375人，另有56人失踪，500余人受伤。

报道称，据菲国家减灾和管理委员会(NDRRMC)21日通报，台风造成全国超5000公顷的农田及3800余所房屋受损，还造

成多地出现停电或电力中断现象，由于树木、电线杆等被台风吹倒，许多公路已经无法通行。

据报道，联合国报告称，受超级台风“雷伊”影响，最严重的地区遭到“彻底破坏”。目前，警方已经向幸存者运送食品、饮用水及医疗用品。

菲律宾国防部长洛伦扎纳20日表示，已

经指示军队部署所有可用的物资，包括船只、飞机、卡车等，将救援物资运到受灾地区。

此前报道，“雷伊”是菲律宾今年遭遇的最强台风之一，自16日首次在菲南部锡亚高岛登陆以来，该台风带来大风和强降雨并引发洪水，至少70万人被迫转移，受灾人数超过118万。



12月19日，菲律宾多个村庄遭受台风“雷伊”袭击已经满目疮痍。